Экскурсия на ледокол
Участникам нашего семейного клуба «ЛАД» посчастливилось 04.12.2017 попасть на легендарный ледокол «Авраамий Завенягин» и узнать много интересного. Ледокол построен в Финляндии в 1984 году и носит имя легендарного директора Норильского горно-металлургического комбината Авраамия Завенягина. 
Когда мы въехали на территорию порта и подъехали к судну, нам оно показалось ну очень миниатюрным. Но это тот случай, когда не стоит “встречать по одежке”. Как раз небольшие габариты позволяют ему выполнять ту работу, с которой его более крупногабаритным товарищам не справиться. Как нам рассказал Виктор Павлович Лещенко, старший помощник капитана, который любезно согласился показать судно, основная задача “Завенягина” в зимний период – окалывать лед вдоль причальной линии порта, чтобы подплывающие суда могли подойти как можно ближе к берегу. “Завенягин” – речной ледокол, его осадка составляет всего два с половиной метра и в этом его главное преимущество, это позволяет уверенно двигаться по мелководью, а струей позади него смывается в сторону лед, и остается практически чистый бассейн. Это облегчает работу морских капитанов, делает ее безопаснее. 
Но и это не самое главное. Как известно, порт Дудинка – единственный полностью затапливаемый порт в мире. То есть во время паводка необходимо спрятать портовый флот, чтобы его не унесло течением и не побило льдом. И как раз эта миссия возлагается на “Завенягина”. Он заводит флот в специальный отстойный канал, где корабли пережидают опасное время. Но это не все, еще есть одна особая миссия, не только спасти флот, но и ледокол теперь выполняет роль резервного источника электроснабжения Дудинки. В капитанской мы ознакомились со схемой аварийного электроснабжения котельной города. Вот почему «Авраамий Завенягин» уникальный в своём роде ледокол.
Экскурсия была познавательная и интересная. Экипаж судна приветливый. 
Выражаем благодарность нашему экскурсоводу Виктору Павловичу Лещенко, старшему помощнику капитана за проявленное терпение и гостеприимство.
Координатор семейного клуба «ЛАД» Липатова Елена Вениминовна.
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